UNIVERSIDADE H :
ST Universidade de Pernambuco

- Escola Politécnica de Pernambuco
- 03 de dezembro de 2013
ESCOTAPOLITECHICA Mecanica 1 - 2° Semestre 2013 — 22 Chamada
Nome:

ATENGAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados,
NAO SERAO CONSIDERADAS.

01. (3,0 pontos) Uma haste estda submetida a agdo de duas forgas
transmitidas ao longo de dois cabos CA e BA, conforme mostra a figura.

a) (1,0) Obtenha os vetores unitarios ao longo das dire¢des CAeCB.
b) (1,0) Escreva as forgas ﬁl e ﬁz em notacgdo vetorial.

c) (0,5) Calcule a forga resultante que atua no ponto C.

d) (0,5) Obtenha o0 momento resultante em relagdo ponto de
coordenadas (0, 0, 0) m.

02. (2,0 pontos) Os tijolos colocados sobre uma plataforma (Figura 1) criam uma forga distribuida como mostra
a Figura 2. Sabendo que o sistema esta em equilibrio rotacional e translacional, determine o valor da distancia
d e da intensidade da forga distribuida w.
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03. (2,0 pontos) O cabo da figura tem peso desprezivel e estd | — “
submetido a uma distribuicdo de carga uniforme wy, = 7 kN /m. n: —Cﬂ
Adote o referencial xy posicionado no centro da distancia 60 m e T— - R
no ponto mais baixo do cabo. ’ [ l B | -[ w }

a) (1,0) Obtenha a fungdo que define o formato do cabo, y(x). ' l l L l l L 1 1 l b 1 1 1
b) (1,0) Determine o maior valor possivel para a tensdo no cabo.

04. (3,0 pontos) Considere a area sombreada mostrada no grafico.

a) (0,5) Determine o valor da drea sombreada.

b) (1,0) Obtenha a coordenada x do centrdide desta area, ou seja, Xx.

c) (1,0) Obtenha a coordenada y do centrdide desta area, ou seja, y.

d) (0,5) Calcule o volume do sdlido gerado pela revolugdo completa da area
em torno do eixo y usando o teorema de Pappus-Guldinus. : x
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